



HIRMONDÓ-HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa

Ingyenes 2000.október.01.III. évf. 4.sz.

TARTALOMBÓL:

- 1).Idősek,öreges hónapja..
"Idős ember imája"..... 1.old.
- 2).Gondolatok egy szentévi római ta-
rándoklatról..... 1. "
- 3).II. János Pál pápa imádsága..... 2. "
- 4).A nyári gyermektáborok beszámolói 3. "
- 5).Versek:Váczi Mihály:Haza,hozzád.. 4. "
-Ady Endre:Jóság síró vágya
-Sík Sándor:Bujdosik az árva madár
- 6).Alapítványi hírek..... 8. "

1).Idősek,öreges hónapja.."Idős ember imája" (Gál Ferenc elmékedése)

A sokat megért, egyedül elhagyottan, vagy házastársi viszonyban együtt élő nyugdíjas, az ország építésében a régi rendszerben is tevőlegesen résztvevő és sokat tett. Ennek ellenére a lakosság több, mint 25 %-át kitevő megfáradt emberek lettek a rendszerváltás igazi vesztesei. Legtöbbjük 25-30.000 Ft nyugdíjból tengetik életüket, sokszor a legnagyobb ügyeskedéssel, koplalással képesek csak kifizetni nem kevés összeget kitevő kiadásait, rezsiköltségeiket.

Életszemléletükkel és életfelfogásukkal példát mutatnak a fiatalabb generációknak beosztásból, spórolásból, ember és Isten szeretetből, segíteni akarásból. Nem utolsó sorban a legfiatalabbak -áldozatos segítségükkel felnevelkedő- új generációs unokák, dédunokák, tisztességre, haza és Isten szeretetre neveléséből is kiveszik részüket.

Ezen értékek nélkül-amivel a fiatalabb, gyermeket nevelő generáció általában nem rendelkezik-a rendszerváltástól várt fordulat a társadalomban nem következhet be.

A fiatalabb korosztály értékrendjét a 40 év ateista nevelésen túl, a nyugatról beáramló negatív hatások jelenleg is eltérítik. A médiákon keresztül beáramló gátlástalan, erkölcsfelen, a tizparancsolat minden pontját megsértő és azt tagadó, az "arany-élet"-et példaként bemutató filmek, könyvek és egyéb sajtótermékek uralják sajnálatosan ennek a korosztálynak értékrendjét. Ezek ördögi praktikái, a kábítószer élvezetre és az erkölcsfelen életre csábítás a felnövekvő ifjúság számára óriási veszélyt jelentenek napjainkban is.

Éppen ezért az idősek tapasztalatára, emberismeretére, az erkölcsöt példázó értékrendjére az ország vezetőinek is sokkal jobban kellene támasz-

kodni. Nem utolsó sorban létszámukat jelentő szavazó bázisuk miatt is jobban meg kellene becsülni őket anyagiak vonatkozásában is.

Az idősek tapasztalata, életbölcseisége, életfelfogása, gyakorlati ismeretei és tudása nélkülözhetetlen az élet minden területén, bűn nem felhasználni élettapasztalataikat az élet sok területén. Az idősekkel kapcsolatos gondolatait vetette papírra Kondás Sándor tiszteletes úr is, aki kerületünk görög-keleti papja volt "Az idős ember imája" címmel, amely az egyik katolikus hetilapban is megjelent:

Uram! Vigyázz reám, hogy öreg koromban is szerethető legyek! Fékezd meg túlbuzgóságomat, amellyel azt képzelem, hogy nekem minden témához, mindég mondanom kell valamit.

Szabadíts meg attól a jószándékú segíteni-akarástól, amellyel mindig én akarom elrendezni mások rendezetlen ügyeit.

Ne vegyem zokon, ha az emberek beavatkozásnak nevezik az én segíteni akarásomat. Taníts meg arra, hogy okos legyek, de nem okoskodó!

Legyek mindig kész a szolgálatra, de a mellőzést is el tudjam fogadni. Sok bölcsességet halmoztam fel életemben és nagyon sajnálom, hogy ezt talán nem tudom másoknak tovább adni! Beletörődöm ebbe Uram! De ugye megérted azt a kérésemet, hogy legalább néhány barátom maradjon mellettem ezekben az utolsó években!

Taníts meg arra, hogy tudjak hallgatni a betegségeimről és a nehézségeimről. Ezek évről-évre növekednek és velük együtt nő bennem a hajlandóság arra, hogy mindig ezekről beszéljek.

Nem merem azt a nagy kegyelmi ajándékot kérni Tőled, hogy őszinte együttérzéssel tudjam hallgatni másoknak a betegségről szóló folyamatos panaszkodását! De legalább arra adj erőt, hogy türelmesen végighallgassam őket!

Azt sem merem kérni, hogy halványodó emlékezőképességemet erősítsd meg olyanná, amilyen régebben volt.

Inkább azt kérem, hogy adj nekem több szerénységet és kevesebb magabiztosságot, amikor előfordul, hogy ugyanarra az esetre, mások másként emlékeznek, mint én!

Ajándékozzál meg azzal a csodálatos bölcseséggel, amely belátja velem, hogy én is tévedhetek!

Taníts meg arra, hogy előítéletektől és irigységtől

mentesen fel tudjam fedezni az utánam következő nemzedék igazát és ajándékozod nekem azt a derűs szabadságot, hogy sok jót tudjak mondani a fiatalokról.

Tölts be úgy a szeretetteddel, hogy vénségemben is szívesen szóba álljanak velem az emberek. Tudom, hogy nem vagyok szent, de azt is tudom, hogy az öregember örökös zsörtölődése az ördög munkájának a csúcsteljesítménye. Engedd, hogy Símeonnal együtt mondhassam "Látták szemeim a Tőled küldött Üdvözítőt!" És amikor bölcs szereteted úgy látja, hogy érkezett az én időm, akkor át is ölhesselek téged. Amen.

◆ 2). Gondolatok egy szentévi római zarándokútról.

Kereszténységünk történetében évszázadok óta nagy szerepe van a római zarándoklatoknak. Kezdetei a keresztényüldözések utáni időkre nyúlnak vissza. A szentek, vértanúk katakombákban őrzött ereklyéinek, a szent apostolok Rómában található sírhelyeinek meglátogatása volt a zarándok utak célja.

Később a legjelentősebb ereklyék számára gyönyörű templomok, bazilikák épültek s a Jézus életével kapcsolatos ereklyék egy részét a Szentföldről Rómába szállították. Az ereklyék tisztelete, ajándékozása, a szent apostolok ünnepeinek fényes megtartása, zarándokházak, kolostorok építése az egész nyugati kereszténység figyelmét Rómára terelte. S miután Jeruzsálem 1244-ben muzulmán kézre került, Róma a kereszténység második központjává vált.

Először 1300-as évben VIII. Bonifác pápa hirdette meg a szentévet, amely új lendületet adott a zarándoklatoknak. Ezek alapvető célja a bűnbocsánat elnyerése volt, a fő feltételek a négy, majd később a hét kijelölt bazilika felkeresésével.

A szentév kezdetét a lateráni, majd VI. Sándor pápa óta a XV. századtól a Szent Péter bazilika elfalazott szent kapuinak megnyitása jelzi. A kapunyitás megtartása jelenti a megbocsátás színhelyének felnyitását és a kegyelmi ajándékok hozzáférhetővé tételét a zarándokok számára. A kapuk bezárása a szentév végén-vízkereszt nyolcadában-szintén ünnepléses keretek között, ima kíséretében zajlottak

évszázadokon át.

Mindazok, akik együtt lehettünk a 2000. szentév alkalmával indított zarándoklaton szeptember első napjaiban, életünk nagy ajándékának tekintjük ezt a lehetőséget. A felkészülés és a készülődés lelki értelemben és tevélegesen is már hónapokkal korábban elkezdődött. Vezérgondolatunk: "Az Istenhez vezető úton semmi sem képezhet akadályt!"

Amikor szeptember 1-én egy hajnali áldást osztó szentmise után kigördült autóbuszunk Róma irányába, úgy éreztük mindannyian, hogy szívünk csordultig tele várakozással, de ugyanakkor nyitva a kegyelem befogadására.

Az út nagy részét imával, szép énekekkel és elmélkedéssel töltöttük, felváltva lengyel és magyar nyelven, mert a résztvevők fele lengyel zarándok volt, lelkivezetőnkkel együtt.

Rómába érkezve II. János Pál pápa lengyel házában élveztuk néhány napon át vendéglátóink gondoskodását és szeretetét. A hely meghatározó volt, hiszen rendeltetése szerint fáradt zarándokok pihenését szolgálta. A szobákból a folyosóra lépve azok az ajándéktárgyak vettek bennünket körül, amelyeket a ház gazdája évek során a szeretet és a tisztelet jelképeként kapott. A kápolna egyszerűségében szép, oltára felett magasodik Krisztus szent keresztje, mely minden belépőt megváltásunk örök ajándékára, Isten kiáradó szeretetére figyelmeztet. A szentévi hagyományos zarándok utak útvonalát mi is követtük. Mindenek előtt ellátogattunk a Szent Péter bazilikába, majd utunkat a falakon kívül levő Szent Pál bazilikába folytattuk. Imáink elmondása után megcsodáltuk a lateráni Szent János és a Santa Maria Maggiore bazilika szépségeit. Voltunk a Szent Péter bilincseit őrző templomban is, ahol láthattuk Michelangelo lenyűgöző Mózes szobrát. Az ősi idők zarándokainak nyomdokán eljutottunk Szent Callixtus katakombájába is, ahol imádkoztunk azokért az őskeresztényekért, akik életüket is feláldozták Krisztus követőiként.

Zarándokútunk fénypontját jelentette az a nap, ami a Magyarok Nagyasszonyának kápolnájában meghallgatott szentmisével kezdődött és a Szentatya előtti fogadáson folytatódott. A Szent Péter téren 15 ezer zarándok gyűlt össze ezen a napon a világ minden részéről. A várakozás megható perceit be-

töltötte az az érzés, hogy mi ott-ha nem is értjük egy más nyelvét szó szerint-de összetartozunk Krisztus egyházának tagjaiként. Talán az első pünkösdi kegyelme áradt ránk, amikor az audencia egyik leg-szebb pillanatában együtt énekelte a tér minden zarándoka a Miatyánkot latinul. Ez az ima az, ami a keresztény világban az egységre és a megbékélésre való törekvésünk záloga és biztosítéka lehet.

A Szentatya a zarándokcsoportok üdvözlése során anyanyelvünkön köszöntötte a maroknyi magyar csoportot is. Kérte, hogy szentjeink és egyházatyáink útján járva építsük hazánkban is Krisztus országát. Ezuttal is részesültünk a Szentatya áldásában, melynek erejét és gyümölcseit -bizunk benne-sikerült elhozni hazai szeretteinknek is.

(Tompa Attiláné és Kerékes Sándorné)

◆ 3). II. János Pál pápa imája

Szentlélek, a szívek legédesebb vendége,
ébressz mélységes vágyat bennünk a nagy jubileumra, s tégy alkalmassá arra, hogy hívő lélekkel,
csalatközhatatlan reménységben és viszonzást
nem váró szeretetben ünnepeljük meg.

Igazság Lelke, aki Isten mélységeit vizsgálod,
az Egyház emlékezete és próféciája vagy.
Vezesd az emberiséget, hogy felismerje a názáreti
Jézusban a dicsőség Urát, a világ üdvözítőjét,
(Jöjj, szeretet és békesség Lelke!)

Teremtő Lélek, Isten országának mesteri titka,
szent adományod erejével vezesd Egyházadat,
hogy bátran lépje át az új évezred küszöbét,
és a jövő nemzedékeknek is közvetítse
az Ige világosságát, amely üdvözíti.

Szentség Lelke, isteni sugallat amely megmozgatja
a kozmoszt, jöjj és újítsd meg a föld színét.
Ébressz fel a keresztényekben a teljes egység vágyát,
hogy hatékony jelei és eszközei legyenek az
Istennel való bensőséges egyesülésnek és az
egész emberi nem egységének a világban.
(Jöjj, szeretet és békesség Lelke!)

◆ 4). Nyári gyermektáborok beszámolói

Alapítványunk ebben az évben 300.000 Ft-os pályázati pénzt különített el az egyházak és a cserkészek nyári gyermektáboroztatására.

A táborokról készült beszámolók mindegyike eredményes és sikeres táborozásról tájékoztat.

◆ 4.1). Pál Apostol Katolikus Iskola és gimnázium nyári táborának beszámolója:

Augusztus 11-17 között az alsós tagozatú diákok Baranya fővárosában Pécssett táboroztak, belvárosi szállással. Így bőven volt idő és lehetőség megismerkedni a város nevezetességeivel. Megnézték a múzeumokat és a Planetáriumot, az állatkertet, a városi Terráriumot, ahol a hüllőkkel és halakkal ismerkedtek. A hét napos tábor alatt kétszer vettek részt szentmisén.

Szombaton felsétáltak a TV toronyhoz, ahonnan visszafelé az út egy részét gyermekvasúttal tették meg. Hétfőn egész napos kiránduláson vettek részt, délelőtt az Abaliget cseppkőbarlang és szép parkja délután az orfűi strandon fürdés volt a program. A strand óriáscsúzdája felejthetetlen élményeket nyújtott a gyermekeknek és az őket kísérő felnőtteknek egyaránt.

A pécsi Tettye-parkban levő játékok, csúszdák, hinták, mászóakák, és a foci pálya állandó mozgásra csábította a táborozókat. A hazautazás előtti napon a városi strandfürdő hullámfürdőjét is meglátogatták. Az utolsó napon délelőtt még játékos vetélkedőt is rendeztek a hét eseményeit felidéző totó kitöltésével, rajz készítésével, énekekkel és játékkal. Este fáradtan, de élményekkel gazdagon érkeztek meg a Keleti pályaudvarra.

A táborban 36 gyermek vett részt.

◆ 4.2). Rákoscabai Ó-plébánia gyermektáborairól készített beszámoló:

Két tábort indítottak, helyszíne a Mikófalvai plébánia volt. Az első tábor időpontja: július 14-19, a másodiké július 20-23 volt, összesen közel 60 fős létszámmal. -Az első tábor résztvevői indián táborozáson vettek részt, ahová július 14-én délután indult el a 40 kis indián a rcsabai vasútállomásról. A vonatról Bélapátfalván szálltak le, ahol Nagy Sólyom törzsfőnök fogadta őket. Az ő vezetésével egyetlen rohammal

foglalták el a mikófalvi plébániát, ahol wigwam helyett mindenkit matracos ágy várt.

Az elfoglalt épület felderítése után került sor a törzsekre osztásra és a névválasztásra. Ezek a törzsek adtak a későbbiekben segítséget az étkezés előkészítéséhez, ill. a romok eltakarításához. Este hangulatos tábortűz mellett beszélgettek indián őseik életéről és elfogyasztották az úton puhított ételeiket.

Szombaton máris hadiösvényre léptek a Gilitka kápolna közelében. Sajnos nem találták meg idén sem a jól elrejtett békepipát, és az ellenséges törzs totemét sem sikerült megszerezni. Skalpot viszont annál többet szereztek ill. veszítettek. Egyéb sérüléseik is akadtak egy darázstól és egy kiálló facsonktól, ezeket sikerült orvosolni sápadtarcú varázslók által. A harc után találkoztak Szürke Baráttal, akitől megtudták, hogy Manitu voltaképpen Atya, Fiú és a Szentlélek.

Az ő segítségével vettek részt a vasárnapi szentmisén, majd ebéd után díszes indián pólót festettek, amiben később haza is utaztak. Közben persze vádászat közben íjazással is kipróbálták magukat. Hétfőn megtekintették a bélápátfalvi kolostor romjait és a középkori templomot, ami után visszasiettek az indiántáborba ebédelni. Közben az eső is eleredt, de mivel az esőköpönyegeket a táborban hagyták, ezért kivárták az eső csendesedését. Ezalatt elment a táborhoz szállító busz, így a táborig gyalogolni kellett. A táborban jutott idő indián minták alapján gyöngyöt fűzni, az így készített karláncok általában sikerültek.

Kedden nagy erőpróba várt a táborra, törzsenként akadályversenyt rendeztek kítűzött túristajelzés nélküli útvonalon. A legnagyobb akadály most is az eső volt. A kisebbeknél volt lajhármászás, nyomolvasás, íjazás és szöcskevonat is. A kis indiánok jól vették az akadályokat, sikerült a kítűzött útvonalon Mikófalvára visszajutni.

A tábor alatt végig esett az eső, csak az utolsó nap lehetett száraz lábbal játszani a szabadban. Így nem kopott nagyon a focilabda és a métaütő sem, viszont állandó munkát biztosítottak az ügyeletes orvosoknak.

Így fejeződött be a kis indiánok táborozása, remélve azt, hogy jövőre jobb időjárási viszonyok mellett le-

het ismét megrendezni azt.

-A második tábor az ovis tábor volt, ahová 16 kisgyermekkel utaztak le a táborszervezők. Megérkezve ellepték a kiségek a mikófalvi indiántábort! A fáradságos vonatutazást délután alvással ünnepelelték meg. Az esti ima a tábortűznél volt, ahol para-fadugó egereket kaptak a gyermekek, és nehogy elveszenek, kis odukat, egérlukákat építettek részükre.

Másnap a templom egerei meglátogatták a bélápátfalvi apátság templomát, majd haza felé ebéd előtt játszottak is egy kicsit. Az ebéd étteremben volt. Délután minden gyermek kedve szerint öltöztethette és szépíthette körvonalait egy papírlapon az udvaron.

Szombaton reggel a kálváriára indultak gyűrűsárkányt eregetni, ahonnan visszatérve az egérlukba, bábukat készítettek. Az estét imával, énekekkel és diafilmvetítéssel töltötték.

Vasárnap szentmise után játékkal és diafilmvetítéssel töltötték az időt, majd délután a csomagok felpakolása és a gyöngyegerek kiosztása után hazafelé indultak vonattal.

A táborral elsődleges cél volt a gyermekek közösséggé formálása, a természet és egymás szeretete, megbecsülése, amit a résztvevőknél elértek.

◆ 4.3) A rákoshegyi plébánia tábora:

Helyszín: Győrújbarát lelki gyakorlatos háza, ahol 10 fő vett részt a hittantáborban.

A hittantábor célja a hit elmélyítése, a közösségi imaélet és a 2000 éves egyház megünneplése volt. A lelki beszélgetések témája a Katekizmusból a "Hiszek egy Istenben" imádság volt, aminek előkészítésében a résztvevők kiemelkedő feladatokat vállaltak.

A reggeli-, és az esti étkezésről a csoport gondoskodott, az ebédet a közeli Szent Anna Otthonból szállították a résztvevőknek.

Természetesen szabadidőben a táborlakók megtekintették a tábor lakói Győr nevezetességeit, templomait is. Élményekkel gazdagodva utaztak haza a tábor végén a résztvevő gyermekek.

◆ 4.4).Görögkatolikus gyermektábor

Helyszín:Ferences ifjúsági tanya Nagykanizsa-Erzsébet-telepen június 19-25,részvétel 50 személylyel.

A tábor környezete ideális feltételeket biztosított a testi-lelki felfrissüléshez.

Minden reggel szentmisével kezdődött a tábori élet. Majd egy-egy közösségi kirándulás erősítette meg a résztvevőkben a vándorlét-zarándoklét élményét. A megváltás kétezredik,keresztény államiségünk ezredik éve adta az alapvető elmélkedést "Melyek a magyarság lelki tartalékai a megmaradáshoz és a felemelkedéshez?"

A táborban gyermekek és szüleik egyaránt résztvettek.A tábor a festői szépségű zalai dombvidéken volt,ahol lovakat,teheneket,kecskét,szamarat és disznót is tartanak.Igy a tábor lakói a legkövetlenebbül élvezhették az állatok jelenlétét és a táj szépségeit.

Meghívtak népdalénekeseket is,akik a népdal mellett a néptáncsal is megismertették a tábor lakóit.Ezenkívül fa-,és agyagszobrász népművészek avatták be a táborlakókat a fa-,és az agyagművészet rejtelmeibe.Kikapcsolódásként a különböző versenyjátékok és a foci is nagy örömet okozott elsősorban a gyermekeknek.

◆ 4.5).Rcsabai református egyházközség táborai.

Helyszín: Tiszavárkony,ahol két turnusban összesen 62 fő táborozása történt meg.Az első július 23-29,a második tábor július 29- augusztus 3-ig tartott.

- Az első tábor hittantábor volt.Az első nap a megérkezés utáni ismerkedés volt a hellyszínnel.Ezt követően délután istentisztelet volt a református parókián.Ezután sportolás és játék,majd a vacsorát követően következett az esti áhítat.

A következő napokban az ébresztőt közös imádkozás követte,majd a szobavizit után közös énektanulással folytatódott a napi program. Ebéd után szabad foglalkozás keretében ismerkedés a faluval,majd csoportos játékok kerültek sorra,ami eredményhirdetéssel zárult.A vacsora után az esti áhítatot sportolás,ezt biblia olvasás követte lefekvés előtt.

A tábor minden résztvevőnek maradandó élményeket jelentett,életre szóló barátságok mellett a hitben való megerősítésen túl kellemes sportolási lehetőséget is nyújtott.

-A második táborhoz a résztvevők vonattal Szolnokig és autóbusszal Tiszavárkonyig utaztak. Mivel hittanos tábor volt ez is, a napi program sokban megegyezett az előzőével. Itt a "Kezek üzenete" témakörből választották ki. az elmélkedéseket.Igy az alkotó kéz,a lopós kéz,az átszegezett kéz,az életet adó kéz,a felemelő kéz,az imádkozó kéz,a szorgalmas kéz volt a közös elmélkedések témája.A tábori élet pontos program alapján folyt,az első turnushoz hasonlóan.Itt is beiktattak sok játékot,fürdést és szabad foglalkozást is a lelki életet megerősítő elmélkedések mellett.

A foglalkozások között alkotóház is szerepelt,gyógyfűzéssel,bőrizéssel,nemezeléssel, szalmafonással,kosárfonással,agyagozással és szövéssel megismertette a résztvevőket. Az alkotóházi foglalkozásokat szakember vezetésével végezték a táborlakók.

◆ 4.5)140.sz.Pro patria cserkészcsapat nyári tábor:

Helyszín:Szentendre,Pilis Szabadságforrás,részvétel 60 fővel.

Az idei kéthetes cserkész tábor ismét igen jól sikerült.Ahogy a tábor színhelyéhez közeledtünk, 1000 éves korhű öltözékbe öltözve fogadták a csapatot az előőrs cserkészei és vezették a tábor színhelyére, Szentendrétől 5 km-re,a Szabadság-forráshoz .

Miután minden cserkész hűbéreskút tett Sarolt fejedelemasszonynak,megkezdődött a Szent István tábor.Először felépítették a sáncokat,majd felkészültek a pogány Koppány elleni harcra.Sajnos először Koppány seregei győztek,de ezt István csapatai nem hagyták annyiban,és a visszavágó harcban már ők győztek.Esténként a táborútnél különböző évszázadok eseményeit elevenítették meg a cserkészek.Igy aki még nem tanulta ezt a történelmi részt,játszva sajátíthatta el.

A szentendrei Skanzenben egésznapos vetélkedőt tartottak,melynek az volt a célja,hogy megismerjék

Magyarország múltját tájegységenként. Nagyon jól sikerült ez a vetélkedő, amit közben bátorság próba is színesített. Megtekintették Boldogkővára szépségeit, Monok hírességét (Kossuth), a Füzéri várat, Hollóházát (porcelángyár). Egy-egy előre kiszemelt helyen felügyelet nélküli külön tábort létesítettek külön fiúk, és külön lányok részére, azonban megadott időre mindenki visszatért a közös táborba.

Gyalogtúrával összekötve a Leányfalui strandon is fürdött a csapat. A legfontosabb előre megtervezett cél Szentendre felfedezése volt őrsként. Este 11 után a táborúztól tízes csoportokban éjszakai túrát is rendeztek.

Különböző történelmi eseményeket jelenítettek meg a nagy cserkészek jelmezes ruhákban.

Az akadályversenyen ügyességi feladatok is voltak. pl. nyíllal kellett a borotvahabbal megtöltött léggömböket lelőni, gólyalábakon kellett minél távolabb elérni a kiindulási helytől.

Tortasütő versenyt is rendeztek, amik igen szépen és jól sikerültek.

A kézműves délutánokon gyertyaöntés, nemezelés, fafaragás is volt.

A tábor végén Sarolt fejedelemasszony lovagá ültette az ifjakat, dámává a leányokat és apróddá a kisebbeket.

A tábor testile, lelkiileg hasznára vált a résztvevő cserkészeknek!

◆ 4.7). 264.sz. Hunyadi János cserkészcsapat tábori beszámolója:

Helyszín: Füzésradvány, július 14-88, résztvevő 49 fő.

A falu szélén a "Hivatalos épületekből álló ifjúsági tábor" melletti fás részen épült fel a tábor. Természetesen meghagyták a sportoláshoz szükséges területet a tábor mellett. Volt helye minden őrsknek otthonos környezet és pihenőhely kialakítására, díszítésére. A polgármester úr segítségével kapott faanyagból óriási, közös zászlóval, keresztrel, parancs-táblával szép kaput építettek (még őrsi kapukat is). Igazán gyönyörködhetett mindenki a tábor szépségében! Kedvező volt az is, hogy az ifjúsági tábor vezetője megengedte a vezetékes víz kivezetését a tábor konyhájaig, így helyben volt a mosdási lehetőség és használhattuk az illemhelyeket is. Legnagyobb élmény volt a táborról kb. 100 m-re levő 350 éves platánfa, melyet csak öt cserkész tudott körbefogni. Egy-egy oldalága 20-25 m is volt, hatalmas koronája nagy területet takart be. A "radványi sötét erdőben" számháborúztak s ott gyűjtötték a száraz gallyakat is a tűzrakáshoz.

De nem csak a közvetlen és közeli környéken

barangoltak. Feledhetetlen élményeket jelentett a Telkibányai Múzeum és a kópjafás temető, Gönc, Vizsoly nevezetességeinek megtekintése, Boldogkővár szépsége, Monok híressége (Kossuth), a Füzéri vár, Hollóháza (porcelángyár) Lászlótanya, Széphalom, Sárospatak nevezetességeinek megtekintése és strandjának meglátogatására. Még a két napos autóbuszos kirándulás is kevésnek bizonyult. Külön élményt jelentett a Kőkapui kastély megtekintése, ahová a 8 km-es erdei kisvasúttal mentek.

Nehezen tudják a táborban résztvevő cserészek feledni az esti hangulatos táborűzeket, focimeccseket, kerékpár-túrákat, a tábori konyha ingyencségeit: a palacsintát, a gombocot, a rántothúst, a rakottkrumplit, és a szép tortákat, amiket mind-mind a cserkészek maguk készítették el. Feledhetetlen élményekkel gazdagodva tértek haza a kéthetes táborból.

◆ 4.8). 812.sz. Csaba vezér cserkészcsapat tábori beszámolója:

Helyszín: Eger-Berva völgye, július 29-aug. 12. A résztvevők száma: 38 cserkész + 4 felnőtt + 10 kolozsvári cserkész részvételének biztosítása a 24 fős erdélyi csapatból.

A csapat már egy hónappal az utazás előtt előkészítette a tábort. A csapat a szülők kíséretében vonult a Rcsabai vasútállomásra, ahonnan a bensőséges búcsúzkodás után elindultunk Eger felé szombat reggel. Az időjárás nagyon kellemes volt gyönyörű napsütésben érkeztek meg fél kettő körül Egerbe. Rövid autóbuszozás után vidám ének-szóval ballagtak a táborhely felé.

Az egeri 212.sz. Bomemissa Gergely cserkészcsapat cserkészei már szorgalmasan verték fel sátraikat a csapat megérkezésekor, mivel helyiek lévén, előbb értek a táborhelyre. Az előző nap leszállított csomagok szétválogatása után először az étkező sátrakat állították fel, így az étkezés előkészítése és berendezése, kialakítása Emma néni irányításával időben elkészült. Ezután az illemhelyek és az egyéni sátrak felferésére került sor. Az első ebéd hideg hazai koszt volt, amit még tűző napsütésben fogyasztott el a csapat, azonban egy hirtelen jött borulat és felhősödés miatt sietve be kellett felyezni a sátorveréseket. A meleg vacsorával együtt estére egy enyhe kis zápor is megérkezett. Alaposan elfáradva a tábor őrsk kivételével mindenki hamar elaludt hálózsákba burkolódzva. Az éjjeli őrseget a délután Kolozsvárról megérkezett 24.sz. Dobri János cserkészcsapat cserkészei adták.

Július 30-án, vasárnap délelőtt az egeri református templomban volt a vasárnapi istentisztelet, ami után rövid városnézésen vettek részt.

A táborba visszatérve ebéd után rövid pihenőt tartva befejezték a még hátramaradt táborépítést, ill. saját lakóköri kialakítását, többek között a fürdősátrat is. Ezután indulhatott el az igazi tervezett táborélet!

A Berva völgyben töltött 14 nap kemény feladat elé állította a cserkészeket. Mivel három különböző felkészültségű csapat táborozott egy helyen a táborvezetésnek a korosztályos megoszlást is figyelembe kellett venni. (A vendéglátó helyi csapatból 8 fő, a kolozsvári csapatból 12 fő, a Csaba Vezér csapatból 32 fő, tehát összesen 52 fő cserkészből volt szó) Ez a létszám igen sokrétű és választékos programnak volt átélője, ami nem mindég volt könnyű feladat. A tábor programja a 2000. évre tekintettel a honfoglalás és Szent István király koronázásának jegyében, a történelmi eseményeket felevenítve, azt megismertetve készült. A program helyszínéül Eger várost és környékét történelmi múltja, a Bükk hegységet természeti szépségei miatt talán a legalkalmasabbként választotta a táborvezetés. A táborhely zárt, védett területen, kis patak átfolyással kiválóan alkalmas volt a táborozásra és a tervezett programra. Így meg tudták tekinteni Eger nevezetességeit (vár, Gárdonyi sírja, székesegyház, Fazola kapu, Liceum, kazamaták stb), belpátfalvi apátságot, a tekesi turistaházat, a Gilitka kápolnát, Szarvaskő páratlan panorámáját, a szilvásváradai Fátyol vízesést, a faipari szabadtéri Múzeumot, az Istállóskői barlangot a pisztrángos tavat és környékét.

Meghallgatták a Bükki Nemzeti Park pók szakértőjének előadását is. A harci játékokat a tábor környékén bonyolították le a történelmi vetélkedőkkel. Vendégül látták az Egerben lakó berekszász gyermekcsoportot, együtt kirándultak velük Szilvásváradra és együtt izgulhatták végig az őrsi vetélkedőket.

A tábor második vasárnapján ünnepélyes ígéret-, és cserkész fogadalomtételre is sor került a bormisszásoktól 3 fő, a Csaba Vezér csapatból 17 fő cserkész részvételével.

A tábor mindhárom csapat számára igen tanulságos volt, a csapat vezetői részére komoly próbatétellel. Meg kellett küzdeni a kis cserkészeknél fellépő

hönvággyal, a programot eső miatt két alkalommal is módosítani kellett. Egyéb rendkívüli esemény a tábor életében hála Istennek nem történt.

A gyermekek között nagyon hamar kialakultak a baráti kapcsolatok, amit az esti táborüzek tovább mélyítettek. A kirándulások közül felejthetetlené vált a Gilitka kápolna és környékének megtekintése amely mindenkinek nagyon tetszett. Itt elénekelték Nemzeti Imánkat és a Székely Himnuszt is.

A tábor a célkitűzéseket elérte és maradandó élményeket is nyújtott minden táborozónak!

◆ 5/. Versek

5.1). Váczi Mihály: Haza, hozzád, hét hídon át.
Haza, hozzád, hét hídon át! Sietni síró síneken!
Utánad, ezer út után! Fergetegek, fordulatok
forgatagából csak feléd!
Tévelygésekből Rádtalálni; törtéteésekből törekedni,
törtöten is törödni Veled! Kötöttségekből
szabadulva,
ragaszkodni megkötözötten!
Terméketlen gondok után termő gondokról gondoskodni!
Hitegetések hálójából kivetödni a hit partjára!
Küzdelmek gólyalábairól leszállni és mellete jámi;
keserű szájjal kedveskedni; ökleimet kinyitni ölben,
bujkálás után Hozzád bújni;
és örök-éber életünköl életre ébredni, éledni!
Roskadásból Téged remélni!

Tévelygésből Rádtalálni! Forगतagok, fordulatok
fergetegéböl csak Feléd!
Utánad ezer út után!
Sietni síró síneken haza, Hozzád, hét hídon át!

◆ 5.2). Ady Endre: Jóság síró vágya.
Meleg karokban melegedni, falni suttogó drága
szókat, jutalmazókat, csókolókat:
Milyen jó volna jónak lenni!

Buzgóságban sohasem lohadni, semmit se kémi,
el se venni, nagy hűséggel Mindent szeretni:
Milyen jó volna mindig adni!

Még az álmokat se hazudni. Mégis víg hitelt adni
másnak, kísérő sírást a sírásnak:
Milyen jó volna áldni tudni!

Meleg karokban melegedni, falni suttogó drága
szókat, jutalmazókat, csókolókat:
Milyen jó volna jónak lenni!

◆ 5.3). Sík Sándor: Bújdosik az árva madár
Bujdosik az árva madár, egyik ágról másikra száll,
Könnyű neki messzi szállni: Vele mennek fiókái.

Nem hagy itt mást: őszi szelet, fagyos esőt, zúzós
telet, üres fészket, üres tájat,
Semmi, ami vissza fájhat.

Jaj, nem is az a legárvább, akit nem siratnak árvák,
Nincsen aki elkisérje, nincsen aki visszakerje.

De akinek útra kelve itt marad a fele lelke
fészekölő pulyáinál, azt sírads meg, árva madár!

◆ 6).Alapítványi hírek:

--A kuratórium III.negyedéves döntése értelmében 2001-ben nem hírdetünk pályázatot gyermekkéz műves és -képzőművészeti témában.A 2002-re vonatkozó pályázati kiírást várhatóan 2001 októberében fogjuk eljuttatni a kerületi Iskolákba és Óvodákba.

-- A millenniumi kiállításra a szülőktől kölcsönként képeket, festményeket minden pénteken d.u.15-17 óra között tartott inpekciós szolgálaton lehet átvenni Gál Ferenc elnöktől!

--Az immár hagyományos "Segélyszolgálatot"-ot minden héten pénteken d.u. 15- 17 óra között meg tartja Gál Ferenc elnök, ahol szeretettel várja a tanácsot kérő kerületi családokat, amikor is a támogatási kérelmeket is le lehet adni előzetes konzultáció után.

--Nagyszerű két napos lekiyakorlással összekötött zárandoklatot vezetett az Alapítvány Máriapócsra. A 44 fős autóbusszon minden hely foglalt volt.A nyugati színvonalú máriapócsi zárandokházban nagyszerű szállás és étkezés mellett mindnyájukat megfogtak a lelkiyakorlatot tartó atya szavai, szívhez szóló prédikációja.Ezután mindnyájan felkerestük zárandokútunk célját a kegyhelyen emelt bazilikát, ahol a könnyező Szűz Anya képe előtt is leróttuk kegyeletünket, imádkozva szereteteinkért, hazánkért és honfitársainkért.Reggel a görögkatolikus liturgiával megtartott diákmisén vettünk részt,majd haza felé indultunk. Mindenkinél nagy tetszést aratott még a programban szereplő nyíregyházi Jósa múzeum kiállításainak megtekintése.Igy a nagy magyar festőművész Benczúr Gyula festményeinek, Krúdy Gyula emlék-kiállításának ,a nyíregyházi huszárok,és a Jósa gyűjtemény, valamint egy jappán kiállítás megtekintése. Programon kívül meglátogattuk a rákoscsabáról Nyíregyházára helyezett görög -keleti atyát Kóndás Sándort és családját, valamint a tatárdúlás emlékére emelt,a muhi csa-ta tiszteletére készített nemzeti kegyhelyet. Fáradtan,de élményekben gazdagon értünk haza a tervezett időben d.u. 6 órakor.

--Szeretnénk hálás köszönetet mondani Mindazoknak,akik adójuk 1 %-át az Alapítvány javára ajánlották fel az Adóhatóság felé.Az APEH részéről megérkezett értesítő szerint 116.000 Ft támogatás kerül október hónap folyamán az Alapítvány folyószámlájára. A tervezett szerint a teljes összeget a kerület támogatásra szoruló családjainak megsegíté-

sére kívánja felhasználni.

--Az elmúlt évi 1 %,amit az Alapítványt támogatók az APEH-en keresztül átutaltattak, jóval kevesebb 86.000 Ft volt.Ezt a támogatást is teljes egészében a támogatásokra fordítottuk.

--Az 1999 évben Alapítványunk közhasznú tevékenységének bevétele 2.594.000 Ft volt,az alábbi összetételben:

Vállalati és egyéni támogatás	611 ezer Ft
XVII.ker Önkormányzati támogatás	462 "
Pályázat és mélt ÁFA visszaig.	274 "
Akciós rendezvények bevételei	1.065 "
Kamat bevételek	182 "

Az Alapítvány kiadásai a lekötött betét felszabaddításával együtt 2.762.000 Ft voltak,az alábbi részletezésben:

Családtámogatásokra	1.185 ezer Ft
Gyermekintézmények támogat.	357 "
Akciós költségekre:	597 "
Működési költségekre.....	285 "
Rezsi költségekre	327 "
Bankköltségre.....	11 "

Az akciós költségek a jótékonyági bál,a ruhavásárok,és egyéb pl.székesfehérvári zárandokút kiadásait tartalmazzák.

A működési költségek a számító és másológép működtetésével kapcsolatos,így javítási, festék beszerzési kiadásokat tartalmaz.

-- Az Alapítvány kiadásában most jelent meg millenniumi kiadásként a "Nagyapám daloskönyve", 235 dalszöveggel, amelyet csikszögödi Gál János gyűjtött ,eredeti kézírásos kiadásban. Ára: 400 Ft. Kapható: Gál Ferencnél, az Alapítványi telefonon keresztül megrendelhető,vagy a minden pénteken d.u.3-5 között a székházban A könyv megjelenését anyagilag többen támogatták,így:a XVII.ker.-i Önkormányzat,a Humanitas Civitatis Alapítvány,a Föv. Önkormányzat, egyéni képviselők(Barna Andor,Lengyel Zsolt, dr Hajer Emilia).Köszönet érte támogatóinknak!

--Az őszi ruhavásár október 2 6-ig,hétfőtől-péntekig 10- 18 óráig tart nyitva az Alapítvány székházában Péceli út 220 sz.alatt az emeleteni!

Hírmondó- Hírlevél kiadója:

Kaszap István Alapítvány kuratóruma
Székháza: 1171,Rákoscsaba,Péceli út220.em.
Felelős szerkesztő: Gál Ferenc elnök
Megjelenik: negyedévente rendszeresen!
Alapítvány telefonszáma: 257-2249
Készült: 650 pld-ban!